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Niederschrift 

 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fiefbergen 

(FIEFB/GV/01/2016) vom 04.02.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Silke Lorenzen  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Dennis Makan  

2. stellv. Bürgermeister 
Frau Monika Petersen  

Mitglieder 
Frau Bärbel Falkenberg  
Frau Susanne Johnsen  
Frau Ute Krohe  
Herr Michael Liesenberg  
Herr Thorsten Rethwisch  

Gäste 
Frau Martina Reimers ausgeschiedene Gemeindevertreterin 

Presse 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Frau Sabrina Otto  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Wilfried Taubner fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
02.12.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Verabschiedung einer Gemeindevertreterin  
   
 7.   Verpflichtung einer Gemeindevertreterin  
   
 8.   Verabschiedung der bürgerlichen Mitglieder aus dem Kultur- 

und Sozialausschuss 
 

   
 9.   Wahl von bürgerlichen Mitgliedern für den Kultur- und Sozi-

alausschuss 
 

   
 10.   Wahl des/der Vorsitzenden für den Kultur- und Sozialaus-

schuss 
 

   
 11.   Wahl eines Mitgliedes für den Kultur- und Sozialausschuss  
   
 12.   Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss  
   
 13.   Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 14.   Beschluss über den Standort der Touristischen Landkarte  
   
 15.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. Die Vorsitzende freut sich über die zur Sitzung zahlreich erschienenen Einwohnerinnen 
und Einwohner. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Die Vorsitzende beantragt die Erweiterung der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung um den Tagesordnungspunkt „Grundstücksangelegenheiten“. Es liegt ein Antrag für 
die Einleitung von Sicker/Drainagewasser in die Niederschlagswasserbeseitigungsanlage 
vor. Der nachfolgende Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ verschiebt sich entsprechend. 
Die Vorsitzende bittet um Abstimmung. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 
beratenden Tagesordnungspunkte 

 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte 16 bis 20 abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 16 bis 
20 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner bemängelt die Schneeräumung durch die Grundstückseigentümer im Ort. 
Bürgermeisterin Lorenzen sagt zu, dass im nächsten Fledermausboten die Grundstücksei-
gentümer noch einmal auf die Pflege der Fußwege, die Schneeräumung, der Rückschnitt der 
Hecken und die Entfernung des Hundekots hingewiesen werden. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 02.12.2015 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 02.12.2015 werden keine 
Einwände erhoben. Die Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüs-
se bekannt.  
Die Vergabeentscheidung für das Los 1 „Fahrgestell“ für das Löschgruppenfahrzeug MLF an 
die Firma MAN wurde beschlossen. 
Für die Betreuung der Dorfgemeinschaftshäuser ist jetzt Herr Leif Petersen verantwortlich. 
Zum Tagesordnungspunkt Windpark Fiefbergen berichtet der stellv. Bürgermeister Herr Ma-
kan. Die Änderung des F-Planes soll eingeleitet werden mit dem Ziel ein Repowering der 
vorhandenen Windkraftanlagen zu ermöglichen. Eine Änderung des B-Planes wird zunächst 
zurückgestellt, die Entscheidungen der Landesplanung bleiben abzuwarten. 
 
 
TO-Punkt  6: Verabschiedung einer Gemeindevertreterin 
 
Bürgermeisterin Lorenzen bedankt sich bei der Gemeindevertreterin Frau Martina Reimers 
für Ihre bereits 20jährige Tätigkeit in der Gemeinde Fiefbergen, zuletzt als Vorsitzende des 
Kultur- und Sozialausschusses. Sie verabschiedet Frau Reimers mit einem Präsent der Ge-
meinde.  
 
 
TO-Punkt  7: Verpflichtung einer Gemeindevertreterin 
 
Bürgermeisterin Lorenzen verpflichtet die neue Gemeindevertreterin Frau Ute Krohe per 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit 
und führt sie in ihr Amt ein. 
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TO-Punkt  8: Verabschiedung der bürgerlichen Mitglieder aus dem Kultur- und 
Sozialausschuss 

 
Bürgermeisterin Lorenzen bedankt sich bei Tanja Noffke für Ihre Tätigkeit seit 2005 als bür-
gerliches Mitglied im Kultur- und Sozialausschuss der Gemeinde Fiefbergen und verab-
schiedet Frau Noffke mit einem Präsent der Gemeinde. 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl von bürgerlichen Mitgliedern für den Kultur- und Sozialaus-

schuss 
 
Als bürgerliches Mitglied für den Kultur- und Sozialausschuss wird von der Fraktion UWF 
Frau Gabriele Einfeldt vorgeschlagen. Für ein weiteres bürgerliches Mitglied für den Kultur- 
und Sozialausschuss wird zunächst von der Fraktion AWF kein Vorschlag gemacht. Gehei-
me Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 8 Ja-Stimmen für Frau Gabriele Einfeldt 
 
Damit ist Frau Gabriele Einfeldt als bürgerliches Mitglied für den Kultur- und Sozialausschuss 
gewählt. 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl des/der Vorsitzenden für den Kultur- und Sozialausschuss 
 
Als Vorsitzender des Kultur- und Sozialausschusses wird von Frau Bürgermeisterin Loren-
zen Herr Dennis Makan vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl 
wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 8 Ja-Stimmen für Herrn Dennis Makan 
 
Damit ist Herr Dennis Makan zum Vorsitzenden des Kultur- und Sozialausschusses gewählt. 
 
 
TO-Punkt  11: Wahl eines Mitgliedes für den Kultur- und Sozialausschuss 
 
Für die Mitgliedschaft im Kultur- und Sozialausschuss wird von Frau Falkenberg die Bürger-
meisterin Frau Silke Lorenzen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime 
Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 8 Ja-Stimmen für Frau Silke Lorenzen 
 
Damit ist Frau Silke Lorenzen als Mitglied für den Kultur- und Sozialausschuss gewählt. 
 
 
TO-Punkt  12: Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss 
 
Für die Mitgliedschaft im Finanzausschuss wird von der Vorsitzenden Frau Lorenzen Frau 
Ute Krohe vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht ge-
wünscht. 
 
Wahlergebnis: 8 Ja-Stimmen für Frau Ute Krohe 
 
Damit ist Frau Ute Krohe als Mitglied für den Finanzausschuss gewählt. 
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TO-Punkt  13: Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 
Bau- und Wegeausschuss: Die nächste Sitzung soll laut Frau Falkenberg am 18.02.2016 um 
19.00 Uhr im DGH stattfinden. Das Innenbereichsgutachten soll in der Ausschusssitzung 
durch die Firma B2K vorgestellt werden. 
 
Frau Bürgermeisterin Lorenzen berichtet von der Gründung der Zweckverbände Breitband 
Probstei und Am Sandberg.  
 
Der Schwarzdeckenunterhaltungsverband hat für das Jahr 2016 angedacht, die Schwarzde-
cke in der Dorfstraße vom alten Feuerwehrgerätehause beginnend bis zur Firma Stoltenberg 
zu erneuern. Die obere Decke würde durch den Schwarzdeckenunterhaltungsverband abge-
fräst werden und die Einläufe müssten durch die Gemeinde auf eigene Kosten hochgesetzt 
werden. Gemeinsam mit Herrn Broja soll ein Ortstermin vereinbart werden. 
 
Die nächste Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses findet am 23.02.2016 um 19.30 Uhr 
im DGH statt 
 
 
TO-Punkt  14: Beschluss über den Standort der Touristischen Landkarte 
 
Am alten DGH steht bereits eine ältere Probstei-Karte. Die neu gestaltete touristische Land-
karte sollte laut dem Tourismusverband Probstei  zentral an den Radrouten aufgestellt wer-
den.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Touristische Landkarte Nähe der Bushaltestelle an 
der L 50 Richtung Schönberg aufzustellen.  
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  15: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Gemeindevertretung beabsichtigt, eine neue Geschirrspülmaschine für das DGH zu be-
schaffen, da die jetzt vorhandene Maschine für die Reinigung über 2 Stunden benötigt. Es 
sind Angebote für eine Industriespülmaschine angefordert. Inhaltlich sollte die Neuanschaf-
fung im Kultur- und Sozialausschuss vorberaten werden. 
 
Die Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.00 Uhr.  
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Silke Lorenzen Sabrina Otto Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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